
 

ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

MEIA PONTE - CBH MEIA PONTE 2 

No dia vinte e sete de outubro de dois mil e vinte e um, às 9h, teve início, por meio de vídeo 3 

conferência na plataforma ZOOM, e de maneira presencial na Casa da Indústria, 10º andar, 4 

Auditório Hélio Naves – FIEG, os trabalhos da 13ª Reunião Ordinária do CBH Meia Ponte, 5 

com as participações presenciais os seguintes membros: Marcos Aurélio Gomes Antunes 6 

– SEMAD, Fábio Camargo Ferreira – Prefeitura Municipal de Aparecida de Goiânia, Mário 7 

César Guerino – SANAEAGO, Camila Dantas Lúcio Roncato – SANEAGO, Paulo Henrique 8 

de Almeida – SANEAGO, Elaine Lopes Noronha Farinelli – FIEG, Thiago Castro de Oliveira 9 

– FAEG, Bruno Vicente Marques – IRRIGO, Antônio Martins Borges Neto – CELG Geração 10 

e Transmissão S/A, Daniel Rodrigues de Souza Santos - CELG Geração e Transmissão 11 

S/A, Gerson Tertuliano – SENGE/GO,  e os convidados presenciais: Phelipe Henrique 12 

Cassimiro Cunha – Secretaria Executiva/Completta, Karyne Bueno Duarte Miranda Costa 13 

– Secretaria Executiva/Completta, Vitor Henrique Conceição de Paula – Completta, Luiz 14 

Henrique Arruda Lima – Completta, Mateus Miranda Caetano – Completta, Maria Aparecida 15 

de Souza Araújo – SEMAD, Albano Henrique Araújo – SEMAD; e os presentes via online: 16 

Og Arão Vieira Rupert – SEMAD, Ana Cláudia Lima de Sousa – SEMAD, André de Oliveira 17 

Amorim – SEMAD, Adriano Rodrigo de Barcelos – Prefeitura Municipal de Senador Canedo, 18 

Luís Rogério Veiga Gouthier – ADGA, Marcus Vinícius Rodrigues Souza Lino – Sindicato 19 

Rural de Itauçu, Augusto César Campos de Sousa Machado – ABRAGEL, André Lunardelli 20 

– Santa Branca Ecoturismo LTDA, Marcos Francisco Cabral – Santa Branca Ecoturismo 21 

LTDA, José Vicente Granato de Araújo – ABES/GO, Yara Vanessa Portuguez Fonseca – 22 

ABES/GO, Lucas Thomé de Oliveira Otaviano – SENAR, Samantha Leandro de Sousa 23 

Andrade – SENAR, Henrique Luiz de Araújo Costa – SENGE/GO, Nielton Soares dos 24 

Santos – Instituto Altair Sales, Anselmo Claudino de Sousa – MP/GO e os convidados 25 

online: Rafaela Wolff de Pina – SANEAGO, Lúcia Helena Santos Pinheiro – SANEAGO, 26 

Fabrício de Campos Aires – SEMAD, Marco Neves – SEMAD, Amanda Rodrigues – 27 

SEMAD, Helena Santos Pinheiro – SEMAD, Pedro Paulo Alves Godoi – SEMAD.  Item I - 28 

Abertura da Sessão e verificação de quórum - a Sra. Maria Aparecida - SEMAD deu as 29 

boas-vindas a todos os presentes e passou a palavra ao Sr. Phelipe Cunha – Secretaria 30 

Executiva/Completta para a verificação de quórum. Concluída a confirmação dos 31 

presentes, o Sr. Phelipe Cunha registrou o pedido para que os membros que forem 32 

acessando a reunião registrem, no respectivo “chat”, seus nomes e entidades que 33 

representam. Item II - Aprovação da Ata da 13ª e 14ª Reuniões Extraordinárias –  A Sra. 34 

Maria Aparecida colocou em votação a redação das atas, cuja minutas foram enviadas a 35 

todos os membros com antecedência para avaliação prévia. Não havendo qualquer 36 

questionamento, solicitação de alteração, tampouco abstenções, foram aprovadas, por 37 

unanimidade, as Atas da 13ª e 14ª Reuniões Extraordinárias. Item III – Apresentação das 38 

ações realizadas e o Resumo da situação atual da bacia do Meia Ponte – A Sra. Maria 39 

Aparecida – SEMAD, abriu espaço para o Sr. Marco Neves – SEMAD para realizar a 40 

apresentação. Demonstrou o relatório de implementação do projeto de segurança hídrica 41 

do Meia Ponte no período de estiagem, se utilizando do “modo apresentação”. Foi 42 

apresentado como forma de contextualização a deliberação 248º do Comitê de 43 

Monitoramento do Setor Elétrico, em que reconheceu a severidade da atual situação 44 

hidroenergética das principais bacias hidrográficas do SIN, que registrou o pior período 45 



 

hidrológico de setembro de 2020 a maio de 2021, com risco de comprometer a geração de 46 

energia elétrica para o atendimento ao SIN. A ANA declarou em junho de 2021 a situação 47 

crítica de escassez hídrica até o dia 30 de novembro de 2021, podendo nesse período, 48 

inclusive, alterar temporariamente as condições definidas em outorgas de direito de uso de 49 

recursos hídricos. Foi demonstrado na apresentação a evolução na governança dos 50 

recursos hídricos no Estado de Goiás, as ações de planejamento e instituição para o projeto 51 

edição 2021, os níveis de segurança instituídos pela deliberação nº17 do CBH Meia Ponte, 52 

as ações planejadas pela SEMAD para implementação de curto, médio e longo prazo dos 53 

níveis de segurança instituídos pelos Comitês, o monitoramento em tempo real das vazões 54 

do rio em pontos de controle no alto Meia Ponte e as ações de comunicação, informação, 55 

conscientização e orientação. Concluída a apresentação, a Sra. Maria Aparecida informou 56 

que foram recebidos dois ofícios de indicação e substituições, sendo eles: de suplência pela 57 

SIFAEG, indicando o Sr. Arles Gomes Vaz e do SENAR, indicando o Sr. Douglas Vila Verde 58 

como titular e o Sr. Rafael Antônio Rosa como suplente. Após a aprovação do plenário 59 

realizou-se a apresentação dos novos membros. Sem mais, passou para cumprimento do 60 

próximo item da pauta. Item IV – Eleição de renovação da Diretoria do Comitê de Bacia 61 

Hidrográfica do Rio Meia Ponte, para Gestão 2021 a 2023 – A Sra. Maria Aparecida 62 

explicou os procedimentos para a votação da eleição de renovação da diretoria do Comitê 63 

e abriu espaço para apresentação de chapas e/ou candidaturas individualizadas. Foi 64 

apresentada uma chapa com os seguintes componentes: Sr. Fábio Camargo Ferreira – 65 

Prefeitura Municipal de Aparecida de Goiânia para Presidente, a Sra. Elaine Lopes Noronha 66 

Farinelli - FIEG para vice-presidente, a Sra. Camila Dantas Lúcio Roncato – SANEAGO 67 

para secretária executiva e o Sr. Douglas Vila Verde – SENAR para secretário executivo 68 

adjunto. Pedindo a palavra, a Sra. Yara Vanessa – SANEAGO, questionou se a eleição 69 

seria realizada cargo a cargo, quando o Sr. Marcos Aurélio esclareceu que havia a 70 

possibilidade, segundo o regimento interno desse comitê, da votação tanto por cargo 71 

quanto por chapa, sendo que ficava a critério do próprio comitê decidir na eleição a melhor 72 

forma de fazê-lo. O Sr. José Vicente de Araújo – ABES pediu a palavra para se candidatar 73 

a secretário executivo adjunto representando a ABES/GO, concorrendo com o Sr. Douglas 74 

Vila Verde – SENAR. Após breve discussão sobre a modalidade de eleição, foi definido por 75 

votação 11 (onze) contra 9 (nove) que a eleição ocorreria por chapa fechada. Como houve 76 

apenas a apresentação da chapa retro citada, a mesma foi eleita por aclamação.  Foi 77 

passada a palavra para os membros eleitos que agradeceram a confiança recebida de 78 

todos e mencionaram rapidamente suas propostas para serem implementadas nesta 79 

gestão. Diversos membros se manifestaram parabenizando a diretoria eleita e colocando 80 

seus respectivos órgãos à disposição. Sem mais, deu-se prosseguimento à pauta. Item V 81 

– Informes Gerais – com a palavra o Sr. Marcos Aurélio relembrou a todos que ainda esse 82 

ano a UFG deve entregar mais dois produtos, que deverão ser analisados pelo comitê, 83 

sendo eles: o Manual Operativo e o Resumo Municipal de Ações, que deveram ser 84 

entregues até início de novembro. Além disso, deve ser objeto de análise do comitê o 85 

enquadramento, que sofreu revisões e deve ser novamente analisado pelo comitê. O Sr. 86 

Albano Henrique, com a palavra, comunicou a todos que a SEMAD recebeu uma citação 87 

de uma ação judicial movida pelo Ministério Público de Goiás, e que será necessário 88 

agendar, com urgência, uma reunião do GT Cobrança. Explicou ainda que o Ministério 89 

Público pediu a implementação da cobrança no prazo de 60 dias via decreto. E, caso o 90 



 

prazo não seja cumprido será estabelecida uma multa diária. Salientou que já foi dada uma 91 

reposta inicial onde foi registrada a necessidade de haver uma discussão prévia com os 92 

comitês. Informou que tal processo judicial se encontra na 1ª Vara da Fazenda Pública 93 

Estadual. Houve uma breve discussão sobre o tema e chegou-se à conclusão de que, por 94 

esse ser um assunto complexo e de extrema importância, deve ser melhor discutido no GT 95 

cobrança. Item VI – Encerramento – Cumprida toda a pauta, a Sra. Maria Aparecida 96 

agradeceu a participação de todos, reputou como bastante produtiva e importante a 97 

reunião, no que foi seguida de vários elogios dos membros acerca da qualidade das 98 

discussões e das decisões, parabenizando a nova diretoria eleita. Por fim, encerrou a 99 

reunião e despediu-se. Nada mais havendo a tratar, foi elaborada a presente ata pela Sra. 100 

Antônia Renarah Brandão da Secretaria Executiva/Completta, que, após aprovada pelo 101 

Plenário, segue assinada pela Vice-Presidente e Secretário Executivo do Comitê. 102 
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